



El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

En Barcelona han sido fusilados por la Guardia civil treinta anarquistas

EDITORIAL

Una meditación en torno del sentido histórico del movimiento

Son palabras del Generalísimo Franco: "A nuestro movimiento no se le puede llamar fascista exclusivamente. Si así fuera, no tendría inconveniente en declararlo, por considerar el fascismo como un sistema de Gobierno respetable. El movimiento nacional está integrado también por otras interesantes organizaciones y por la adhesión unánime de la masa popular, aunque no esté encuadrada en las organizaciones militares."

mos gozo a nuestro espíritu y a nuestra pluma con cantar los inmarcesibles laureles que la Victoria ha apretado en las sienes de fascistas y tradicionalistas. Toda la gloria es poca para ellos. Pero esto no ha de apartarnos de la realidad. Y la realidad es que el Ejército, respaldado y apoyado por esas heroicas milicias, ha echado sobre sus hombros la tarea de reinstalar a España en su cauce histórico.

El Generalísimo Franco—proyección de prudencia y proyección de justicia—ha calculado bien el peso específico de sus palabras. Palabras serenas y exactas de gobernante. Nada falta ni sobra en ellas. Dibujan sencillamente los contornos de su pensamiento, polarizado en la dramática y viva realidad del momento. Y no puede ofenderse el fascismo por esas palabras del caudillo, sazonadas de mesura. Antes tendrá que hacer justicia a la rectitud de intención. Porque Franco está dentro de su papel providencial. Franco sabe conservarse dentro de su jerarquía. De una jerarquía única, indiscutible y necesaria, que nos hace pensar, más que en un fenómeno de inspiración nacional, en un auténtico designio de la Providencia. Y vamos a lo que importa. «A nuestro movimiento—dice el Caudillo—no se le puede llamar fascista, exclusivamente.» Naturalmente que no. Como no se le puede llamar exclusivamente tradicionalista. El fascismo, como el tradicionalismo—como todas las milicias voluntarias—han sido y son un apoyo inestimable a la magnífica iniciativa del Ejército. Primero, el Ejército. Después, lo demás. Y conste que daría-

Histórico. Esa es la palabra. El movimiento nacional es un fenómeno de recuperación de la Historia. Y en ese fenómeno ocupa el Ejército un foco real. El Ejército, que es la representación esquemática de la España en guerra. Ese sentido histórico de la lucha absorbe y condensa toda tarea combativa en una sola palabra: nacional. Es decir: español. Es decir: España. El movimiento no es fascista ni tradicionalista. Sencillamente español. Sin apellidos esporádicos. Lo único que no es esporádico es España. Eso es lo nacional. Eso es lo histórico. Todo lo demás adelgaza su importancia al lado de España.

El mismo Generalísimo, con un gesto prócer, ha rechazado algo que podía dar un matiz personal a esta «gesta Dei per hispanos». Ha negado su aprobación a una corriente de opinión que nació bajo el nombre de «franquismo». Y es que Franco ha hecho a la Historia el homenaje de desmatizar su propio nombre de ese gran movimiento de gravitación nacional. Ha saludado a la Historia, elegantemente, con la espada en alto. Y en ese saludo va también su saludo a las milicias. Pero a todas. Unidas, enlazadas, apretadas bajo una sola Cruz, una sola Patria y una sola Bandera.

guion

FALANGE ESPAÑOLA

Se inaugura el Comedor de «Auxilio de Invierno»

A las doce y media del día de hoy se ha inaugurado en la Avenida de Canalejas el Comedor de «Auxilio de Invierno» de Falange Española. Todas las dependencias del Comedor están en perfectas condiciones, todo muy bonito y muy limpio. Al acto de inauguración asistieron el General don Criaco Cascajo, Gobernador civil Teniente Coronel de la Guardia civil don Bruno Ibáñez Gálvez, Alcalde don José Castany Jimenez, Presidente de la Diputación Provincial Teniente Coronel don Eduardo Quero Goldoni, Coronel de la Legión, en representación del General, Jefe de Milicias de Falange Comandante señor Bady, Jefe provincial don Fernando Fernández de Mesa, Jefe y Oficiales de Falange y Ejército, Presidente de la Audiencia señor Escribano Codina, don Fernando Rincón en representación del Comisario de Guerra Carlista, Delegado de Hacienda señor Danvila, Agente Consular de Alemania don Rafael G. Ripoll, Presidente de la Cruz Roja don José Ruano, Fiscal de la Audiencia señor Lara, Jefe de Orden Público don Manuel Albenadea y Rivas y otras personalidades. Asiste la Banda de Falange que interpreta en diversas ocasiones el Himno fascista italiano, el Himno de Falange, el de la Legión y «Las Corsarias». El sacerdote don Paulino Seco de Herrera bendijo el acto y seguidamente la jefe provincial de Auxilio de Invierno señora Danvila, lee unas cuartillas eligiendo el acto. Al terminar se dan vivas a las naciones amigas, a España y al Generalísimo Franco. También hace uso de la palabra el director espiritual de Falange que se expresó en idénticos tonos. Acto seguido, bellas falangistas bajo la dirección de la señorita Carolina Zamora Herrador sirven a los niños un almuerzo espléndido, cuidándolos con todo esmero. El acto terminó entre el mayor entusiasmo.

Noticias del extranjero

Inglaterra hace una invitación al Negus

LONDRES.—En los medios políticos se asegura que el Gobierno británico ha hecho una invitación al Negus para que asista a las fiestas de la coronación del Rey Jorge VI. Tal noticia ha sido recibida en Roma con la natural emoción y se espera recibir confirmación oficial para adoptar serias resoluciones.

Después del atentado contra Grazziani

ROMA.—Se reciben noticias de Adolfo Abeba de que han sido puestos en libertad muchos de los indígenas que fueron detenidos a raíz de vtiuperable atentado de que fue objeto el vierey de Etiopía mariscal Grazziani, por haberse comprobado la inocencia de aquellos. Únicamente continúan detenidos los indígenas que fueron encontrados con armas.

Dice el Alcalde

La colocación familiar de niños abandonados

Entre las patrióticas determinaciones dictadas por el Gobierno de nuestra Nación en beneficio de los necesitados, descuella por su importancia la relativa a la colocación familiar de niños abandonados, es decir, a la incorporación de estas infortunadas criaturas a hogares cristianos donde la caridad de familias piadosas les conceda sustento y educación.

Córdoba, generosa y patriótica siempre, ha mostrado ya importantes pruebas de su cooperación a los laudables fines de esta sublime empresa, mediante la oferta de distinguidas familias, consignadas ya en la Prensa local.

El señor Alcalde, don José Castany Jimenez, espera fructuosamente de sus convecinos que estas aportaciones, tan patrióticas como cristianas, prosigan en número creciente, para que también el nombre de Córdoba, en este aspecto de la gran cruzada nacional, figure en el puesto que por su decidida y entusiasta actuación en todos los órdenes le corresponde.

FUNERALES

Por el alma del te-niente señor Quero

Mañana, a las diez y media, en la Iglesia de la Merced (Hospicio) se celebrará una misa solemne en sufragio por el alma del desventurado teniente de Infantería don Damián Quero Morante, vilmente asesinado por las hordas marxistas en Málaga.

«Buenas noches, señores»

Hace tiempo se jugó la hache de su apellido. Y la perdió. Ahora se ha jugado un pueblo. Y lo ha perdido. Azaña de la Sagra era un lindo pueblecito de Toledo. Bueno, aseado, hospitalario. Sólo tenía un reparo: el nombre. Un pueblo que se llama Azaña, no puede aspirar a nada. Y eso acontecía al pueblecito toledano. El nombre era una especie de losa de los sueños. El viajero salía huyendo apenas llegado. La sequía asesinaba las cosechas. Ni las ciguñas se decidían a anidar en la torre de la Iglesia. Ese nombre, sin hache, era una fea verruga que le había salido al pueblo en el corazón. Ahora despierta el pueblo, como si saliera de una pesadilla. El nombre de Azaña ha desaparecido de un puntapié. El mal de ojo ha salido corriendo. El pueblo se llama ya Numancia de la Sagra, en memoria del Regimiento que le quitó el sambenito. Ya sale el sol de nuevo para sus contristados habitantes. Ya pernoctan los viajeros en el pueblo. Hasta las ciguñas han colgado sus nidos en la cúspide de la torre. Enhorabuena, Numancia de la Sagra. Ya puedes asomarte a España sin que te de vergüenza el llamarte Azaña como antes. Nombre feo, repugnante. Nombre sin ortografía. Te han quitado el nombre, pero te has quedado con la H, cuidadosamente guardada. Tú sabrás por qué. Tal vez porque esa H se parece a la guillotina. A esa guillotina que separó la hache de Azaña, como muy bien puede separarle la cabeza. DICK

Los internacionales hacen esfuerzos desesperados para romper el cerco de hierro

Los bravos soldados de España contraatacan furiosamente y los marxistas huyen de un modo pavoroso

FRENTE DE MADRID.—El Jefe del Gabinete de Prensa del Cuartel General del Generalísimo transmite por radio la siguiente interesante crónica de las operaciones realizadas ayer en el frente de Madrid: «Después de atacar los rojos durante largo rato y con bastante intensidad en el sector de la Ciudad Universitaria y barrio de Usera, con el mismo funesto resultado de siempre para ellos—sólo en el barrio de Usera se dejaron los atacantes ochenta muertos en el campo, delante de nuestras trincheras—empezó el «jaleo» de gran espectáculo en el sector al Este del Jarama. El ataque fue contra el vértice de Pingarrón, posición dominante y de gran ventaja estratégica, que está en nuestro poder desde hace algunos días. Los rojos han hecho hoy uno de sus mayores alarides, desarrollando su furia arillera contra los defensores de ese vértice y seguramente creían que después de su intenso fuego de cañón y de la lluvia de proyectiles lanzados, nuestros soldados defensores del vértice de Pingarrón o habían muerto todos, o habían abandonado la posición que defendían. Nada de eso ocurrió. La tenacidad de nuestros valientes muchachos se puso una vez más de manifiesto al tomar, como respuesta a los furiosos ataques de las brigadas internacionales, la contraofensiva.

va; con tal coraje avanzaron, derrochando valor y dando gritos de ¡Viva España!, que el ímpetu arrollador de nuestros soldados desconcertó a los marxistas internacionales que habían iniciado el ataque, los cuales fueron puestos en fuga desordenada, loca, pavorosa... Si siempre fueron justos nuestros elogios, los que hemos dirigido al valor de nuestros soldados, al subrayar la alta moral de nuestras tropas, hoy no encontramos realmente palabras adecuadas para calificar el alarde de denuedo, de disciplina, de coraje, de obediencia al Mando de que hicieron espléndida gala nuestras fuerzas. Sólo así se explica el pánico del enemigo. La jornada ha sido durísima y la lección que ha recibido el enemigo, de las que no se olvidan fácilmente. ¡Mal premio la jornada de hoy para los desesperados esfuerzos que realizaron los marxistas y buenas ganancias para nosotros! En el campo rojo, después de lo sucedido hoy, aumentará ciertamente la desesperanza y se arrastrará la convicción de que por muchos elementos combativos que utilicen nuestras líneas, éstas seguirán invulnerables, porque están defendidas por corazones valerosos y patriotas. Después de esta jornada dura, pero brillante para los nuestros, el espíritu y la moral de nuestros soldados puede decirse que alcanzan un grado insuperable.»

A los rusos no les agradan las costas gallegas Los pobrecitos dicen que se marean LONDRES.—Por fin ha conseguido Rusia su aspiración de intervenir con sus buques en el control de las costas españolas, pero los rusos se encuentran muy disgustados porque no les agrada mucho la zona que les ha sido designada. Los barcos rusos han de ejercer su vigilancia en las costas gallegas en unión de otros vapores y dicen los soviets que los frecuentes temporales en aquella zona son muy perjudiciales para sus marinos, quienes no pueden soportar el continuo mareo. Agregan que hubieran preferido ejercer la vigilancia desde Gibraltar a las costas portuguesas. Claro, al lado de los barcos ingleses, los marinos soviéticos no se marean. ¡Pobrecitos!

Para reorganizar la ciudad El Ayuntamiento de Málaga concier-ta un empréstito MALAGA.—El Ayuntamiento de esta capital ha concertado con el Banco de España un empréstito de seis millones de pesetas. Se ha instalado en Málaga una emisora de Radio Requeté. El mando de la Comandancia de la Guardia civil de Córdoba En el «Boletín Oficial del Estado», del día 19, se publica una orden designando a la Comandancia de Córdoba al teniente coronel de la Guardia civil don Bruno Ibáñez Gálvez, el cual se ha hecho cargo del mando de la expresada Comandancia en el día de hoy.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Se calcula que pasan de diez mil las bajas que han sufrido los rojos en el sector de Oviedo

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE. QUINTA DIVISION: El enemigo intentó un ataque sobre Vivei del Río, siendo rechazado con gran número de bajas. Un pequeño golpe de mano en la Sierra de Alcubierre permitió a los nuestros apoderarse de varios fusiles y cajas de municiones.

SEXTA DIVISION: Sin novedad. OCTAVA DIVISION: Frente de Asturias: Siguen los encarnizados ataques rojos a Oviedo en sus líneas de comunicaciones, aunque con menos ímpetu por estar ya el enemigo quebrantadísimo, calculándose pasan de diez mil el número de bajas que lleva sufridas. Los muertos abandonados delante de nuestras posiciones hasta la mañana del día de hoy son dos mil doscientos cincuenta, sin contar los caídos en el frente Sur de Oviedo, cuyo número se desconoce aún. Se distribuyen en la siguiente forma: Escamplero, 799; Cuero, 300; Riviellas, 430; Oliva, 103; Naranjo, 298; San Roque, 201, y Tresperana, 149.

En el sector de Escamplero el enemigo ha llevado a cabo un nuevo ataque con dos brigadas y diez carros de combate, siendo rechazados y quedando dos carros en nuestro poder. Dos batallones enemigos que cruzaron el Nalón, al Norte de Trubia, intentaron atacar nuestras comunicaciones, siendo rechazados y contraatacados por nuestras tropas. Se les derrotó, siendo perseguido, obligándole a arrojar al río, en que muchos perecieron ahogados. El resto fue aniquilado, habiendo sido enterrados por nuestras tropas en aquel lugar trescientos setenta y cinco cadáveres y recogidos once fusiles ametralladoras, doscientos fusiles y mucho material.

El comportamiento de las tropas nacionales en estas jornadas superó a cuanto pueda imaginarse.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID: DIVISIONES DE AVILA Y SORIA: Sin novedad.

DIVISION REFORZADA DE MADRID: Ciudad Universitaria: El enemigo atacó en este sector entre los edificios ocupados por nuestras tropas, llegando a un camino cubierto en construcción del que fue desalojado por nuestras fuerzas, cogiéndole más de setenta muertos y varios prisioneros.

Un ataque desencadenado en el Parque del Oeste costó al enemigo gran número de bajas, habiendo abandonado más de veintisiete muertos delante de nuestras trincheras. Se le cogieron 25 fusiles, carretas y gran número de bombas de mano. En Carabanchel Bajo otro ataque costó a los rojos más de 80 muertos y 103 fusiles.

En el frente al Este del Jarama hubo un nuevo ataque contra el sector de Pingarrón, siendo brillantemente rechazado, causando al enemigo gran número de bajas, todavía no precisada por los partes.

EJERCITO DEL SUR: Se cogieron al enemigo en las avanzadillas de Villa de R o trece muertos, pasando de cien los encontrados estos días frente a este pueblo. Salamanca 23 de Febrero de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

AVISO

Recogida y Entrega de Ganados

La Junta provincial de Recogida y Entrega de Ganados pone en conocimiento de los señores que lo tienen entregado a fruto por pensión que la presentación que debe efectuarse los días 30 de cada mes, por esta sola vez se hará el día 1.º de Marzo.

Córdoba 23 de Febrero de 1937.—El Coronel Presidente, Evaristo Peñalver.

Otro donativo de los portugueses

Viveres para Málaga

CADIZ.—Ha llegado a esta ciudad una caravana de automóviles portugueses que llevan grandes cantidades de viveres para los pobres de Málaga.

Los portugueses fueron obsequiados por las autoridades, regresando después a Jerez, donde aguardaba el grueso de la caravana que continuó su viaje a Málaga.

EN EL BLANCO

De «Informaciones»: «La chusma rebelde procura presentarnos ante el mundo como asesinos de niños y mujeres y destructores de obras de arte. Pero el mundo sabe bien a qué atenerse. Y no tardará mucho tiempo en que de acusados nos convirtamos en acusadores. ¿Podrían decirnos los factosos quienes destruyeron y saquearon la Mezquita cordobesa, por ejemplo? Ellos fueron los saqueadores y los incendiarios de esa joya del arte musulmán. ¿Qué dice el mundo a esto?»

¡Inmediatamente hemos mandado a buscar a las farmacias pastillas para cortar la risa. Empezamos a reír a las 4 y hemos terminado a las 9 y media (hora de Greenwich). Realmente estábamos en la Luna. Hasta ahora no nos habíamos enterado de que la Mezquita estaba saqueada y destruida. Claro que el Hijo Maldito ordenó que la bombardearan los aviones rojos. Pero no le atinaron. Y ahí está tan hermosa. Hasta nos parece que se ha puesto más guapa desde que empezó el movimiento. DUM DUM

Suscríbase a GUION

Una nota del Gobierno civil

Reconstrucción de fincas urbanas

Los continuados bombardeos de la criminal aviación roja, causando sus destrozos principalmente a propietarios modestos, en su mayoría imposibilitados de reparar con sus propios medios los daños causados en sus viviendas, han creado un agudo problema, al que hay que acudir resolviéndolo con medios extraordinarios y desacomodados como desacomodada y extraordinaria ha sido la causa que lo motivó.

A estos daños hay que añadir los causados en edificaciones de pueblos que han sufrido los efectos de la guerra.

No es esta cuestión que deba considerarse desarticulada del problema general de la reparación de los daños causados por la barbarie roja, sino que por presentar el de la vivienda mayor apremio, requiere más urgente solución. De este modo lo presentaremos a los Poderes Públicos resuelto, y en vías de ejecución la solución propuesta, sin perjuicio de que la cuantía de las aportaciones se aminore con la parte de indemnización que pueda corresponder a esta riqueza destruida, con cargo a los bienes de los responsables inductores de los vandálicos hechos. Proponemos, pues, una solución local, sin perjuicio de ligarla en su día con la solución que el futuro Gobierno español dé al problema general de las reparaciones.

Para remediar el mal, puede acudirse a la masa de fianzas prestadas por los inquilinos que sin restarles su peculiar función de garantía, puede prestar un evidente servicio social y en caso de insuficiencia al crédito, pero en este caso protegido y garantizado por una prestación extraordinaria que lógicamente debe recaer sobre la riqueza análoga, esto es, sobre la urbana que tuvo la suerte de verse libre de los efectos de los bombardeos, pero reduciéndola a los límites de lo preciso, bien sirviendo solamente de garantía momentánea al crédito necesario para la reconstrucción de las edificaciones, o bien imponiéndole una ligera carga, que repartida entre toda la riqueza había de ser soportable y llevadera.

En su virtud vengo en decretar:

1.º Se crea la Caja de reconstrucción de fincas urbanas que hayan sufrido desperfectos por consecuencia de la actual guerra civil.

2.º La gestión de esta Caja se encomienda a una Junta integrada por un presidente designado libremente por el Gobernador de la provincia y dos vocales, uno de ellos arquitecto y otro designado por la Cámara de la Propiedad Urbana. La Junta designará un secretario.

3.º El auxilio podrá comprender desde el importe total de la reconstrucción para los más necesitados, hasta un tanto por ciento que se fijará en el proyecto escalonadamente, teniendo en cuenta las circunstancias personales del propietario, posición económica, cargas familiares, etcétera, compaginando así los intereses públicos y privados.

4.º Si el Gobierno acordara otorgar una indemnización a los propietarios que hayan sufrido daños, la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, propondrá la forma de su distribución.

5.º La Junta, con el asesoramiento de la Cámara de la Propiedad Urbana, los Directores de los Bancos locales y los demás que estime convenientes que inexcusablemente deberán ser prestados, redactará y elevará a este Gobierno Civil en el plazo de diez días el proyecto de auxilio sobre las bases que preceden.

6.º Integrará el capital de dicha Caja:

A) El importe de las fianzas constituidas por todos los inquilinos de la provincia, sin que estos pierdan la propiedad de las mismas.

B) Los préstamos que la Junta concierte con la Banca, particularmente con la garantía de las obras que realice y de la total riqueza urbana de la provincia.

C) Los intereses de su capital.

D) Las donaciones que reciba.

7.º Para la mayor economía de la operación, la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, se encargará de la gestión y administración del auxilio.

Córdoba 22 de Febrero de 1937.—El Gobernador civil, Bruno Ibáñez Gálvez.—Rubricado.

Ayuntamiento de Córdoba

ALCALDIA PRESIDENCIA

EDICTO

En sesión pública celebrada por la Comisión Municipal Gestora de mi Presidencia en el día de ayer ha sido otorgada una moratoria para que durante el plazo comprendido entre el veinticinco de Febrero actual y el siete de Marzo próximo puedan satisfacer, sin recargo de ninguna clase en la Agencia Ejecutiva, cuantos deudores por toda clase de arbitrios municipales obren en poder de la misma.

Lo que me complace en hacer público para general conocimiento.

Córdoba 23 de Febrero de 1937.—El Alcalde, José Castany.

Noticias locales

Natalicio

Ha dado a luz un precioso niño la señora doña Dolores Calzada Obrero, esposa de nuestro apreciable amigo don Francisco Cañizares Carmona, empleado de la Compañía de Ferrocarriles de M. Z. A.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecta salud. Felicitamos a los padres por tan fausto acontecimiento.

R. Ochotorena Guerra

Odontólogo REANUDA SU CONSULTA CLAUDIO MARCELO, 14 Teléfono 1343.

AGUILAR VISITE Nuestra Exposición Mármol de Bañuelos, 11 MUEBLES FABRICA: SAN ALVARO, 8 y 16 Teléfono 2418

CARBONES CARRACEDO EL MEJOR SERVICIO Teléfonos 2606 y 2765 Reyes Católicos, 20 - Córdoba SERVICIO A PORCUNA

La S. A. T. A. pone en conocimiento del público que a partir del lunes 22 del actual, establecerá un servicio diario de viajeros y encargos de Córdoba a Porcuna, pasando por Alcolea, El Carpio, Bujalance y Canete, con salida de la Avenida de Canalejas, 20, a las 4'30 de la tarde y de Porcuna a las 7'30 de la mañana.

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'40 GARBANZOS de fina cocción al por mayor y detall. Dirigirse Almacenes Delgado Martínez, Llano del Pratorio, número 3. PALATOS PARA CUEMBRA, se venden, Almacenes de Cereales, Pratorio, número 3. ARRENDAMIENTO.—se hace de un piso independiente con 7 habitaciones, cuarto de baño, cocina, terraza, instalaciones de agua y luz, en la Plaza de las Cañas, 14, donde darán razón.

NECROLOGICA

Victimas de la tragedia marxista han dejado de existir en Málaga los virtuosos sacerdotes salesianos, Director y Prefecto de aquella Casa, respectivamente, Reverendos señores don Manuel Gómez Contioso y don Vicente Reyes Pardo. Ambos fueron Conventuales de la Asociación de Antiguos Alumnos Salesianos de Córdoba, en donde contaban con la especial estima y predilección de estos ex alumnos que tanto han sentido el infausto suceso.

El próximo viernes 26, a las ocho de la mañana, tendrá lugar un solemne funeral por las almas de los finados en la Iglesia de María Auxiliadora. El Reverendo señor Director de este Colegio y la Junta Directiva de la Asociación de Antiguos Alumnos, suplican a los señores socios en general y personas devotas de la obra, la asistencia a mencionado acto.

Descansen en paz estos nuevos mártires, que con siete hermanos más de Congregación, dieron sus vidas por

El comunismo internacional se estrella ante los corazones de España

Los intentos que realizaron los marxistas ayer para romper el cerco de Madrid, resultaron vanos

Con el espanto reflejado en el rostro, huyeron los marxistas abandonando sus trincheras. Algunos prisioneros no sabían manejar los fusiles. Tres tanques rusos quedaron en nuestro poder en el Parque del Oeste

AVILA.—Los rojos no cesan en su vano empeño de romper el cerco de hierro que se cierne sobre Madrid.

Ayer atacaron en diferentes sitios con una furia desesperada que se estrelló ante el valor sereno de nuestros soldados.

En el sector de Arganda, el aparato bélico fué extraordinario, pero de nada les sirvió. Nuestros soldados atacaron con verdadera rabia, con ímpetu desigual y no sólo destruyeron a los marxistas sino que les hicieron huir de un modo desordenado y pavoroso, dejando atrás en su vertiginosa carrera los atinchamientos de donde habían salido, los cuales fueron ocupados por nuestras fuerzas, rectificando así las líneas de vanguardia.

El campo quedó sembrado de cadáveres y heridos, pues el enemigo no se atreve ya a retirar sus bajas para llevarlas a Madrid, donde la continua llegada de heridos produce el general desconcierto.

Algunos de los prisioneros que ayer cayeron en nuestro poder en el sector del Jarama, no conocían el manejo de los fusiles, de las ametralladoras ni de los cañones, lo que de-

Las concentraciones rojas de Valencia han sido bombardeadas

VALENCIA.—La Aviación nacional efectuó ayer sobre Valencia varios vuelos de reconocimiento. Por dos veces tocaron las sirenas anunciando la llegada de nuestros aparatos.

El vecindario se refugió en los sótanos atemorizado. Por la noche volvió a evolucionar la Aviación sobre la ciudad levantina, bombardeando las concentraciones rojas. Hubo gran número de bajas.

Dios en la ciudad malagueña, siendo sus últimos palabras de perdón para los crueles verdugos.

Los rojos atacaron ayer también nuestras posiciones de la Ciudad Universitaria apoyados en tanques rusos. Recibieron un castigo durísimo y nuestros soldados se apoderaron del camino cubierto de la Escuela de Ingenieros.

Por la tarde intentaron atacar en el Parque del Oeste, dejando en nuestro poder tres tanques rusos, ochenta muertos y numerosos fusiles.

A las ocho de la mañana de ayer, la aviación marxista hizo una incursión a Talavera de la Reina arrojando algunas bombas que no ocasionaron daño.

Los desesperados esfuerzos de los internacionales sólo les sirven para perder hombres y material. Pronto se convencerán de la inutilidad de su resistencia y Madrid caerá en poder del Ejército salvador.

Los rojos no cesan en su vano empeño de romper el cerco de hierro que se cierne sobre Madrid.

Ayer atacaron en diferentes sitios con una furia desesperada que se estrelló ante el valor sereno de nuestros soldados.

En el sector de Arganda, el aparato bélico fué extraordinario, pero de nada les sirvió. Nuestros soldados atacaron con verdadera rabia, con ímpetu desigual y no sólo destruyeron a los marxistas sino que les hicieron huir de un modo desordenado y pavoroso, dejando atrás en su vertiginosa carrera los atinchamientos de donde habían salido, los cuales fueron ocupados por nuestras fuerzas, rectificando así las líneas de vanguardia.

El campo quedó sembrado de cadáveres y heridos, pues el enemigo no se atreve ya a retirar sus bajas para llevarlas a Madrid, donde la continua llegada de heridos produce el general desconcierto.

Algunos de los prisioneros que ayer cayeron en nuestro poder en el sector del Jarama, no conocían el manejo de los fusiles, de las ametralladoras ni de los cañones, lo que de-

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El Gobernador anuncia que este año las procesiones se celebrarán en Córdoba con mayor esplendor aún que en la época anterior al advenimiento de la República

El Gobernador Civil, don Bruno Ibáñez Gálvez, dijo hoy a los periodistas que este año las procesiones de Semana Santa iban a revestir un esplendor extraordinario, aún mayor del que existía en los anteriores al advenimiento de la República, puesto que para ello ha recibido ofrecimientos de valiosos elementos, aparte de la cooperación entusiasta que le han hecho las respectivas Hermandades.

Acere de esto—añadió el Gobernador—he conferenciado con el señor Obispo, Doctor Pérez Muñoz, que, por su parte, también me ha ofrecido su apoyo valiosísimo; y con respecto a lo que se refiere al Ayuntamiento, el Alcalde, don José Castany, desea, según me ha dicho, que las procesiones de Semana Santa en Córdoba adquieran, a partir de este año, una brillantez que las iguale a la de otras provincias, en las que alcanzan gran fama, a cuyo fin viene celebrando dicha autoridad municipal conferencias con las distintas personas destacadas en esta clase de organizaciones para que no falte un solo detalle.

Además, la Virgen de los Dolores estrenará en la procesión del Viernes Santo las nuevas andas de plata que han sido costeadas por personas cántabras que con dicho objeto hicieron donativos especiales en la Jefatura de Orden Público, e igualmente lucirá la Virgen de las Angustias el nuevo paño que actualmente se está confeccionando por encargo de la Hermandad.

El deseo del Alcalde, señor Castany, es que haya tres procesiones: Miércoles, Jueves y Viernes Santo. Huelga decir que, por lo que respecta a mí,—agregó—como autoridad y como particular, dare toda clase de facilidades a la Comisión organizadora de las procesiones de Semana Santa.

Hablando después el Gobernador sobre el abastecimiento de carne, dijo que ya habían llegado a Córdoba los dos primeros vagones de terneras, en total sesenta, enviadas desde Galicia, para el consumo de la capital, y que han sido puestas a disposición de los ganaderos, para su distribución equitativa, con objeto de que quede la capital normalmente abastecida de carne, no sólo con la recibida, sino con los demás vagones que sucesivamente irán llegando.

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores labradores a quienes interesa adquirir o transportar garbarzos con destino a siembra, dentro de la provincia, que desde el día de hoy pueden solicitar de la Cámara Oficial Agrícola de Córdoba la oportuna autorización que les será facilitada en el acto por mencionado organismo.

Córdoba 24 de Febrero de 1937.

OYENDO LAS EMISORAS

Informaciones de las 2'30 de la tarde

TOLOUSE.—Informan de Barcelona que los elementos anarco sindicalistas detuvieron a un guardia civil, al que llevaron al cuartel de la C. N. T.

Varios guardias que se enteraron acudieron al referido cuartel, pero cuando llegaron ya era tarde. El guardia había sido asesinado. Entonces los guardias se decidieron a hacer la justicia por su mano y detuvieron a treinta anarco sindicalistas, a los que trasladaron en el mismo cuartel en presencia de los demás.

Jefatura de Orden Público

Rasgo de honradez

En el día de ayer el chófer del servicio público José Fragero Real, encontró en el patio de la Estación Central de los Ferrocarriles de esta capital un billete del Banco de España de cincuenta pesetas, que entregó en el acto en esta Jefatura de Orden Público y al hacerle entrega de quince pesetas como gratificación por su honradez y buen comportamiento, expresó chófer ha cedido las mencionadas quince pesetas como donativo para la suscripción abierta a favor del Ejército salvador de España.

—OVIEDO.—Se ha comprobado en los últimos combates desarrollados en el sector de Oviedo que los milicianos rojos, antes de entrar en fuego, se emborrachan. Varios prisioneros hechos ayer estaban completamente borrachos. Cuando recobraron la lucidez declararon que, efectivamente, antes de entrar en combate les dan licores tales como Ginebra y coñac.

GRMIOS DE ALIMENTACION

Para la familia del combatiente

Por el presente se advierte a los interesados la obligación de abonar el 10 por 100 destinado a las familias de combatiente, desde el día de hoy al 28 próximo, en la Secretaría del Sindicato Oficial de Vinos, Ambrosio de Morales, 12, de dos a seis de la tarde.

—FRENTE DE MADRID.—Se han pasado a nuestras filas tres oficiales rojos, quienes han declarado que ante los continuos fracasos obtenidos por las fuerzas marxistas en este frente han sido fusilados los jefes y oficiales de casi todos los Regimientos.

Una subasta

El día 26 del actual, de 10 a 13 horas de su mañana y en los locales de la Sociedad de Empleados Mercantiles, sitos en la calle de Ambrosio Morales, 1, se celebrará una subasta de cristalería, vajillas, enseres apropiados para bares y cafés, y vinos embotellados y a granel con cuyos productos se engrasarán las cantidades necesarias para las necesidades del Ejército salvador de nuestra Patria.

—JACA.—Los dirigentes de Murcia han suscrito un manifiesto haciendo un llamamiento a todos los obreros para que se unan en estos momentos en que la causa de la revolución atraviesa por una situación gravísima. También les invita para que se alistén a las milicias. Parece que en Murcia nadie quiere ir voluntariamente a la guerra.

—Viva España!—Córdoba 24 de Febrero de 1937.—El jefe de Orden Público, Manuel Albendea y Rivas.

Medina-Azahara Cemento - Yeso - Losetas Canalejas, 9 Córdoba

Gran Teatro-Ideal Cinema

HOY MIERCOLES 24 DE FEBRERO DE 1937 A las 6 45 de la tarde y 10'30 de la noche.—La magnífica producción «Fox» UN MILLON DE GRACIAS, por Dick Powell, Ann Dvorak y el grandioso conjunto musical Paul Whiteman y su orquesta.—Uimas proyecciones.—Butaca, 1'25. Amfiteatro, 0'60. Párrafo, 0'30.—Mañana, estreno del film «Fox», en español, CONTRASTES, por J. Snet Gaynor y Henry Fonda.—El sábado ¡Un espectáculo grandioso! estreno en Córdoba de SOMBRERO DE COPA, película «Radio Films», interpretada por los famosísimos Ginger Rogers y Fred Astaire

Teatro Duque de Rivas-Empleados Laborales-T.L. 1750

HOY MIERCOLES 24 DE FEBRERO DE 1937 A las 7 tarde y a las 10'30 noche.—1.º El dibujo por Popeye el Marino DOBLE ALARMA.—2.º A petición del público, la graciosa película «U. Films», EL REY DE LOS CAMPOS ELISIOS, por Buster Keaton (Pamplinas).—Butaca, 1'25. Grada, 0'30.—Mañana, EL ÚLTIMO VALS DE CHOPIN.—El viernes, DIABLO y CELESTIALES, la aviación en broma

CINE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús Martín, C. T.L. 2165.

HOY MIERCOLES 24 DE FEBRERO DE 1937 A las 7 tarde y 10'30 noche.—1.º CAMPEONES DEL MAÑANA, complemento de «Columbia Films».—2.º «Radio Films» presenta LA VENGANZA DEL MAR. La película más emocionante que presenta una nueva Polina en el Heizo.—Butaca 1'25. Entradas 0'60.—Mañana, UNA FIBSTA EN HOLLYWOOD, film «Metro Goldwyn Mayer», en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy, Lupe Velez, Jimmy Durante y el ratón Mick y Mouse

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Alcalde y Duque de Rivas: PEREZ GALLOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1554